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Секція 2.Результати фундаментальних та прикладних наукових досліджень потенційних та нових 

лікарських засобів 

ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ ЕНДОТЕЛІЮ СУДИН   

У ЩУРІВ З НЕЙРОДЕГЕНЕРАЦІЄЮ АЛЬЦГЕЙМЕРІВСЬКОГО ТИПУ 

НА ТЛІ ЗАСТОСУВАННЯ МЕЗЕНХІМАЛЬНИХ СТОВБУРОВИХ 

КЛІТИН 

Павлова О.О., Лукянова Є.М. 

Харківський національний медичний університет, Харків, Україна, 

slegg@i.ua 

 

Нейродегенеративні зміни у хворих на хворобу Альцгеймера супровод-

жуються змінами у стінках судин, які є основними компонентами нейроваску-

лярних одиниць (нейрони, астроцити, перицити, гладком'язові клітини судин та 

ендотеліоцити) і є дуже чутливими до дії екзо- та ендогенних впливів (окислю-

вального стресу, енерго – та холінодефіциту, генетичної схильності і способу 

життя). За даними досліджень інших авторів, тривале використання продуктів 

харчування і питної води, які у своєму складі містять нітрити та нітрати щура-ми 

спричиняє у тварин розвиток генералізованої ендотеліальної дисфункції і атрофії 

білої речовини головного мозку. Очевидно, що ушкодження судин є важливою, 

можливо вирішальною ланкою у виникненні і прогресуванні хворо-би 

Альцгеймера і тому, значний інтерес викликає вивчення фунуціонального стану 

ендотелію і можливості корекції його змін за допомогою мезенхімальних 

стовбурових клітин з метою впливу на перебіг і прогресування хвороби.  

 Мета роботи. Дослідити особливості динаміки показників, що 

характеризують ступінь дисфункції ендотелію у щурів з нітрит-індукованою 

деменцією альцгеймерівського типу без та на тлі введення мезенхімальних 

стовбурових клітин  

Матеріали та методи. В дослідженні брали участь 32 щура-самця популяції 

WAG масою 180-250 гр (n=8 в кожній групі). Нітрит-індуковану деменцію 

альцгеймерівського типу моделювали шляхом внутрішньоочеревинних ін’єкцій 

водного розчину нітриту натрію (Nitr) в дозі 50 мг/кг щодня протягом 14 та 28 

днів. Після 14 днів «періоду регенерації» одноразово, внутрішньовенно вводили 

мезенхімальні стовбурові клітини у дозі 500 тис. клітин на щура. Групі контролю 

(n=8) вводився фізіологічний розчин в ті ж строки. З експерименту щурів 

виводили через 14 днів після введення мезенхімальних  стовбурових клітин. 

Концентрації ET-1, eNOS в сироватці крові визначали імуноферментним 

методом, використовуючи стандартні набори реагентів (Elabscience, Wuhan, 

Hubei, China, 2019). 

Результати та їх обговорення. З показників, які оцінюють стан ендотелію, 

в краніальній артеріо-венозній крові було вивчено (ЕТ-1 - ендотелін-1, (пг/мл) 

що характеризує ступінь ушкодження і дисфункцію ендотелію, і в сироватці - 

eNOS - ендотеліальна синтаза оксиду азоту, (пг/мл), що відображає 

компенсаторні можливості ендотеліоцитів.  

Після 14 денного введення нітриту натрію в краніальній артеріо-венозній 

крові щурів спостерігались значні зміни вищезазначених показників. Так, 
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середній рівень ЕТ-1 у сироватці крові тварин гр. Nt-14 і Nt-28 був у 3,8 та 7 разів 

відповідно вище, ніж в щурів групи контролю. Після введення стовбурових 

клітин (на початку періоду відновлення) рівень ЕТ-1 в групі Nt-14-Msk навпаки 

достовірно знижувався, порівняно з гр. Nt-14, та не досягав рівня групи 

контролю, а у щурів гр. Nt-28-Мsc – знижувався  в 3,5 рази, порівняно з гр. Nitr-

28, що було вище контрольного, проте нижче такого в гр. Nitr-14-Мsc. Аналогічні 

за спрямованістю відхилень зміни спостерігались при дослідженні активності 

ендотеліальної NO-синтази (eNOS) її рівень в обох групах був в 1,4 та в 1,15 

відповідно разів вище, ніж у контролі. Ензим eNOS реагує на ушкодження 

ендотелію, виконуючи певною мірою компенсаторну роль, він каталізує 

утворення оксиду азоту (NO). Крім розширення судин, NO має 

антитромбогенний, протизапальний ефект і сприяє трансендотеліальній міграції 

ендотеліальних клітин попередників. Введення мезенхімальних стовбурових 

клітин у гр. Nt-14-Мsc і Nt-28-Мsc призводило до зниження активності eNOS 

майже до контрольного рівня, що є ознакою достатнього відновлення 

ендотеліального шару судин після довготривалого ушкодження.  

Висновки 1. У щурів з нітрит-індукованою деменцією альцгеймерівського 

типу (Nt-14 і Nt-28), через 14 днів періоду «регенерації», в порівнянні з 

контролем спостерігалось, значне підвищення показників, що відображають 

функціональний стан ендотелію (ЕТ-1, eNOS), ймовірно пов’язане з 

ушкодженням ендотеліального шару, ступінь якого зростала в залежності від 

тривалості введення нітриту натрію.  

Введення мезенхімальних стовбурових клітин сприяло: зниженню рівня 

вищезазначених показників, виразніше у щурів з 28-денною моделлю де 

ендотелій був ушкодженим сильніше; і відновленню функціонального стану 

ендотеліоцитів у більш короткий термін.  
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